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суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.  

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту 

підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено 

проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції 

України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 
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викладачів, аспірантів і студентів.  
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ІНКЛЮЗИВНИЙ РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ: 

ВИКЛИКИ, БАР’ЄРИ ТА ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИЙ ВЕКТОР ТРАНСФОРМАЦІЇ 

 

Інклюзивний розвиток ‒ це модель соціально-економічного зростання, що передбачає 

широкий доступ до можливостей, справедливий розподіл благ та зміцнення соціальної 

згуртованості. На відміну від традиційного підходу, орієнтованого лише на зростання ВВП, 

інклюзивний розвиток фокусується на якості життя всіх громадян, зокрема вразливих груп 

населення. 

Для України ця концепція набуває особливої актуальності в умовах повномасштабної 

війни, післявоєнної відбудови та євроінтеграційних прагнень. Війна загострила соціальні 

нерівності, посилила регіональні дисбаланси та створила нові виклики для забезпечення 

рівного доступу до послуг, ресурсів і можливостей. Водночас, інклюзивний підхід є 

важливою умовою для сталого розвитку та відповідності європейським цінностям. 

На сьогодні, інклюзивний розвиток в Україні стикається з низкою глибоких і 

взаємопов’язаних викликів, які значно ускладнюють досягнення рівного доступу до 

можливостей та соціальної справедливості. 

Насамперед, повномасштабна війна завдала серйозного удару по соціально-економічній 

структурі країни. Руйнування інфраструктури та виробничих потужностей, масова міграція 

населення, втрата людського капіталу, зростання бідності та соціальної нерівності, а також 

поширення психологічних травм ‒ усе це створює глибокі бар’єри для сталого та 

справедливого розвитку. Додатково, обмеженість бюджетних ресурсів і зростання боргового 

навантаження обмежують можливості держави у фінансуванні соціальних програм. 

Другим важливим блоком є структурні диспропорції економіки. Українська економіка 

залишається переважно сировинною, з низькою часткою продукції з високою доданою 

вартістю. Це обмежує створення якісних робочих місць і стримує розвиток людського 

потенціалу. До того ж, регіональний розвиток є вкрай нерівномірним, що посилює соціальну 

фрагментацію. Значна залежність від зовнішніх економічних і політичних факторів робить 

країну вразливою до глобальних криз. 

Не менш серйозними є соціально-демографічні виклики. Україна переживає 

демографічну кризу, що проявляється у старінні населення та зниженні народжуваності. 

Особливої уваги потребують питання адаптації ветеранів, внутрішньо переміщених осіб та 

інших вразливих груп. Водночас, доступ до якісної освіти та охорони здоров’я залишається 

нерівномірним, що обмежує можливості для самореалізації значної частини населення. 

Ці виклики вимагають комплексної державної політики, орієнтованої на довгострокову 

стійкість, соціальну справедливість та рівність можливостей для всіх громадян. 

На шляху до інклюзивного розвитку Україна стикається з низкою системних бар’єрів, 

які уповільнюють реалізацію принципів рівності, справедливості та доступності 

можливостей для всіх громадян. 

Інституційні та регуляторні бар’єри залишаються одними з найвагоміших. Недостатня 

ефективність судової системи та правоохоронних органів знижує довіру до держави та 

ускладнює захист прав громадян і бізнесу. Корупція та тіньова економіка підривають 

прозорість і справедливість розподілу ресурсів. Високий рівень бюрократії та складність 

ведення бізнесу стримують розвиток підприємництва, особливо малого та середнього. 

Економічні бар’єри також мають суттєвий вплив. Обмежений доступ до фінансових 

ресурсів, зокрема кредитування та інвестицій, ускладнює реалізацію ініціатив на місцевому 

рівні та розвиток підприємництва. Високі трансакційні витрати, пов’язані з регуляторними 

процедурами, логістикою та податковим навантаженням, знижують конкуренто-
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спроможність. Недостатній розвиток малого та середнього бізнесу обмежує створення 

робочих місць і можливостей для самозайнятості. 

Соціальні бар’єри проявляються у нерівному доступі до ринку праці, зокрема через 

дискримінацію за віком, статтю, соціальним статусом або місцем проживання. Недостатнє 

фінансування соціальної сфери ‒ освіти, охорони здоров’я, соціального захисту ‒ поглиблює 

нерівність. Крім того, низький рівень соціального діалогу між владою, бізнесом і 

громадянським суспільством ускладнює формування ефективної політики, орієнтованої на 

потреби різних груп населення. 

Подолання цих бар’єрів є необхідною умовою для побудови справді інклюзивної 

моделі розвитку, яка забезпечить рівні можливості для всіх громадян незалежно від їхнього 

походження, статусу чи місця проживання. 

Отже, європейська інтеграція виступає потужним каталізатором трансформаційних 

процесів в Україні, зокрема у сфері інклюзивного розвитку. Адаптація до Acquis 

Communautaire [1] правової системи ЄС передбачає не лише технічне узгодження 

законодавства, а й глибокі зміни в економічній, соціальній та інституційній сферах. Зокрема, 

це сприяє поліпшенню бізнес-клімату, захисту прав інвесторів, гармонізації стандартів у 

соціальній політиці, охороні праці та екології, а також розвитку конкурентного середовища й 

боротьбі з монополіями. 

Варто відзначити і те, що важливою складовою євроінтеграційного процесу є доступ до 

фінансових інструментів ЄС, які можуть бути використані для повоєнної відбудови, 

модернізації інфраструктури та розвитку людського капіталу. Україна вже має можливість 

брати участь у програмах підтримки малого і середнього бізнесу (МСП), освіти, інновацій 

та регіонального розвитку, що відкриває нові можливості для інклюзивного зростання [2]. 

На сьогодні у межах євроінтеграційних реформ відбувається зміцнення верховенства 

права, розбудова антикорупційної інфраструктури, реформа державного управління та 

децентралізація, що сприяє підвищенню прозорості, підзвітності та ефективності державних 

інституцій. Паралельно розвивається інноваційна екосистема та цифрова економіка, що 

створює нові можливості для зайнятості та самореалізації громадян. 

Особливе значення має соціальний вимір євроінтеграції. Підвищення стандартів 

соціального захисту, медичного обслуговування, створення інклюзивного ринку 

праці та розвиток системи професійної освіти і перекваліфікації ‒ усе це сприяє зменшенню 

нерівності та розширенню доступу до можливостей для всіх верств населення. 

Таким чином, євроінтеграція не лише визначає зовнішньополітичний курс України, а й 

формує внутрішній порядок денний, спрямований на створення справедливого, стійкого та 

інклюзивного суспільства. 
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